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ДОСЛІДЖЕННЯ  ХАРЧОВОЇ ТА ЕНЕРГЕТИЧНОЇ 

ЦІННОСТІ СУМІШЕЙ ДЛЯ ЕНТЕРАЛЬНОГО ХАРЧУВАННЯ 

Вступ. Правильне управління харчуванням у пацієнтів є 

критично важливим для їхнього успішного одужання. Ентеральні 

суміші мають на меті забезпечення достатнього нутрієнтного 

підтримання для оптимального метаболізму та відновлення тканин. 

Нутрітивні потреби організму людини в складні періоди можуть 

значно відрізнятися від потреб здорових осіб. Наприклад, через 

стресову реакцію організму та збільшену енергетичну витрату може 

збільшитися споживання калорій та білків. Однак, важливо уникати 

переїдання або недостатнього харчування, щоб уникнути ускладнень. 

Оптимальний вибір часу та методу нутрітивної терапії, а також складу 

та енергетичної цінності харчових сумішей, вимагає індивідуального 

підходу та оцінки стану пацієнта. Це може включати поступове 

введення харчування у випадку, якщо пацієнт не може приймати їжу 

через рот, або розрахунок калорій та білків на основі маси тіла та рівня 

активності. Правильно налаштована нутритивна підтримка може 

допомогти знизити ризик розвитку ускладнень, включаючи синдром 

поліорганної недостатності, та сприяти швидшому відновленню 

пацієнта [1,2]. 

Мета роботи: провести моніторинг енергетичної та харчової 

цінності сумішей для ентерального харчування  

Матеріали і методи: аналіз літературних даних, синтез та 

узагальнення. 

Результати. Ентеральне харчування забезпечує недостатність 

макро та мікроелементи людям, які не можуть забезпечити самостійно 
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для задоволення своїх харчових потреб. Ентеральне харчування 

найчастіше потрібне для нейрологічних захворювань, які порушують 

функцію ковтання, таких як інсульт, аміотрофічний бічний склероз та 

хвороба Паркінсона, в ранньому передопераційному та 

післяопераційному періоді, при хіміо та радіотерапії. Може бути 

короткочасним або довгостроковим. Крім стандартних формул, також 

доступні формули, специфічні для хвороб, на пептидній основі та 

змішані. При наданні ентерального харчування також слід враховувати 

кілька інших факторів, включаючи час та швидкість початку. Ретельна 

і комплексна оцінка організму людини допоможе забезпечити безпечне 

постачання харчування, яке є нутриціологічно повним та клінічно 

відповідним. Недостатнє харчування не лише супроводжується 

втратою маси тіла, зниженням фізичної працездатності, погіршенням 

самопочуття, але також викликає серйозні порушення в обміні 

речовин, ослаблення імунного захисту і ендокринні дисфункції, що 

впливають на розвиток інфекційних ускладнень та збільшують ризик 

нових захворювань. Це призводить до подовження періоду 

відновлення, і людина повертається до звичного життя набагато 

повільніше. Існує різноманіття складів сумішей для лікувального 

харчування. Завдяки їх смаковим якостям, вони можуть 

використовуватися не лише як зондове харчування, а також 

прийматися через рот як звичайна їжа. 

Стандартні суміші - призначені для пацієнтів з високими 

потребами в білку і енергії. Немає показань чи протипоказань для 

використовування харчових волокон. Рекомендована: при хірургічних 

втручаннях, онкології, онкогематології, гастроетерологічних та 

нефрологічних захворюваннях. 

Енергетична цінність – 100 ккал\100г, хімічний склад на 100г суміші: 

білків – 3,8 г; жирів – 3,3 г: вуглеводів 13,8 г; харчових волокон – 0 г. 

Високоенергетичні, високобілкові суміші з харчовими 

волокнами - рекомендовані для пацієнтів з високими потребами в білку 

та енергії, а також сприяють нормальному функціонуванню шлунково-

кишкового тракту. Ця суміш збагачений спеціальним пребіотичним 

складом харчових волокон. Рекомендована при наступних станах: 

довготривала антибіотикотерапія, прогнозований парез кишківника, 

диcбактеріоз, діарея, закреп, передопераціна підготовка, підготовка до 

хіміо чи радіотерапії.  Енергетична цінність – 150 ккал\100г. Хімічний 
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склад на 100г суміші: білків – 7,5 г, жирів – 5,0 г вуглеводів 18,8 г, 

харчових волокон – 2,0 г  

Суміші для пацієнтів з цукровим діабетом - мають спеціальний 

склад, призначений для цих пацієнтів. Готова до використання рідка 

суміш, збагачена харчовими волокнами для пацієнтів із цукровим 

діабетом або зниженою толерантністю до глюкози. Основий склад 

вуглеводів представлений крохмалем. Збагачена моно ненасиченими 

жирними кислотами і антиоксидантами. Містить пребіотик. 

Рекомендована при: цукровому діабеті, непереносимість глюкози, 

стресова гіперглікемія, нейрохірургічних втручаннях. Енергетична 

цінність – 100 ккал\100г. Хімічний склад на 100г суміші: білків – 4,1 г, 

жирів – 3,5 г, вуглеводів 12,9 г, харчових волокон – 2,0 г  

Високоенергетична формула імун із глютаміном та 

антиоксидантами (віт. А,С,Е, групи В, селен, цинк, мідь. Призначена 

для людей зі зниженою опірністю організму. Пацієнти в ОРІТ (сепсис 

середнього ступеню важкості, респіраторний дистрес-синдром, важка 

травма), хірургічних втручаннях та онкології. Енергетична цінність – 

133 ккал\100г. Хімічний склад на 100г суміші: білків – 6,7 г, жирів – 3,7 

г,  вуглеводів 18,3 г, харчових волокон – 1,3 г 

Висновок: проведено моніторинг моніторинг енергетичної та 

харчової цінності сумішей для ентерального харчування. 

Ключові слова: нутриціологія, лікувальні дієти, ентеральні 

суміші, моніторинг, енергетична, харчова цінність. 
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